

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Domingo 7 de Mayo de 1939. - Año de la Victoria

Núm. 4.906

Español:

La Patria necesita tu oro

Del Obispado de Coria

El Mes de María y la paz

Del Boletín diocesano tomamos la siguiente Circular: «De la alocución primera que el Smo. Padre, Pío XII dirigió al mundo en el momento de ser reverenciado como Papa por los Emos. Cardenales reunidos aun en la Capilla Sixtina, son estas palabras: «Encarecemos a todos la paz de las conciencias, tranquilas en la amistad de Dios; la paz de las familias, armonizadas y unidas en el santo amor de Nuestro Señor Jesucristo; la paz que une a los pueblos y naciones por el mutuo y fraternal auxilio; la paz, en fin, que por causa de los intereses superiores de la gran familia cristiana, cabe el cuidado y la protección de Dios, ha de ser restaurada entre las Naciones mediante concesiones mutuas, amistosas colaboraciones y alianzas sinceras.»

Para conseguir esta paz en las conciencias, en las familias, en los pueblos y en las naciones, ordena el Santo Padre, en carta al Cardenal Maglione, Secretario de Estado, que se haga una especial Cruzada de Oraciones a María, Reina de la Paz y Madre nuestra, en todas las Diócesis y Parroquias del mundo, durante el mes de Mayo consagrado a su honor.

«En particular desea el Papa que esta Cruzada de Oraciones sea hecha por los niños que irradian a su alrededor inocencia, suavidad y gracia: Exhorta por lo tanto a los padres a que lleven todos los días a sus hijos, aun los más pequeños, ante el altar de la Virgen, ofreciéndoselos a Ella junto con sus plegarias. El Papa está seguro de que la Madre celestial acogerá estas súplicas e interpondrá su intercesión obteniendo de su divino Hijo la liberación de las presentes angustias, la paz de los corazones y la concordia fraternal de los pueblos.»

«Jesús que, durante su vida amaba con particular afecto los niños, ninguna otra oración podrá escuchar más fácilmente que la que se alza de las candidas manos de los niños. Así, pues, en la confianza de que en el mes de mayo legiones de niños acudirán por todas partes a levantar plegarias al Señor, el Papa espera que, caídos los mutuos rencores, vueltos a apaciguar los ánimos y reguladas las discordias entre los pueblos, llegarán para la humanidad tiempos mejores.» (Osservatore romano).

Estas recomendaciones que el Vicario de Jesucristo dirige a los cristianos del mundo entero, tendrán especial acogida entre nosotros los españoles que conocemos tan de cerca los horrores de la guerra.

Después de la victoria de las armas, bajo la protección de María, necesitamos aún ver establecida en nuestra patria la paz de las conciencias con la vuelta de los corazones hacia Dios, y la paz social con el olvido de injurias, rencillas y divisiones pasadas y con el abrazo de hermanos que mutuamente se ayudan a resolver sus problemas.

La unión de los corazones en un ideal de patria cristiana, y la sumisión y obediencia sincera a la autoridad, son indispensables para conseguir la grandeza de la patria que anhelaron nuestros héroes y nuestros mártires.

A conseguir esta unión interna de los españoles (que el Papa nos recomienda en su Mensaje), juntamente con la paz de las conciencias y la paz de las naciones deberán dirigirse nuestras oraciones a María, durante este mes.

Organicémoslas, por consiguiente, en todas las parroquias especiales actos de culto a María, Rosarios de la Aurora, Comuniones generales, especialmente de niños, y que de todos los corazones salga ferviente esta plegaria: *Reina de la Paz, ruega por nosotros.*

Con el fin de obtener esta paz en sus tres aspectos: paz con Dios, paz y unión entre los españoles, y paz de las naciones, ordenamos que los Sacerdotes continúen hasta nueva determinación, recitando en la Santa Misa la Oración imperada *Pro Pace*, los días que las sagradas rúbricas lo autorizan.

+ EL OBISPO DE CORIA

Cáceres, 1 de Mayo de 1939.

El jefe del ejército alemán llegó a Roma acompañado del general Pariani

En Washington se rechazan las propuestas de construcción de dirigibles

Roma. — Procedente de Libia, donde ha estado cinco días en visita de inspección, acompañado del general Pariani, subsecretario de Guerra de Italia, llegó ayer en avión el jefe del Ejército alemán. Permanecerá por ahora en Italia, asistiendo a las fiestas que tendrán lugar el próximo día 9 aprovechando al mismo tiempo su estancia en Italia para visitar centros y exposiciones.

RECHAZA LA CONSTRUCCIÓN DE DIRIGIBLES — Washington. — El ministerio de Marina de Estados Unidos, ha rechazado varias propuestas de construcción de dirigibles de los que habían sido acordados por el Congreso.

Varias de estas propuestas presentan tipos de aparatos de más de trescientos pies de longitud. El ministerio no ha dado explicación alguna a su negativa.

LLEGA A PARIS EL EMBAJADOR ALEMÁN

Paris. — El embajador alemán, que se encontraba en Berlín hacia ya tiempo, ha regresado a la capital de Francia.

LA ESCUADRA ALEMANA EN LISBOA

Lisboa. — La escuadra alemana que hace el recorrido por aguas de la península ibérica, ha llegado al puerto de Lisboa, donde permanecerá cinco días.

LOS SOBERANOS INGLESES AL CANADÁ

Londres. — Los soberanos ingleses, salieron ayer para el Canadá, escoltados en su buque por varios contratorpederos.

LAS PERSECUCIONES A ALEMANES

Berlin. — Continúan las perse-

Del 8 al 15 del corriente habrán de ser licenciadas las quintas de 1927, 1928 y 1929

Imposición de condecoraciones en Capitanía General de Sevilla

Burgos. — En el día de ayer fué firmada por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, la siguiente orden que publica el «Boletín Oficial» en su número de hoy: Serán licenciadas las quintas correspondientes a los reemplazos de 1927, 1928 y 1929.

Se hará este licenciamiento con arreglo a las siguientes disposiciones: Estas quintas deberán ser licenciadas de los días 8 al 15 del corriente.

Todos los jefes de unidades harán relaciones del personal correspondiente a estos reemplazos y las mandarán a las Planas Mayores de los cuerpos de pertenencia, donde formalizarán lo necesario para el regreso a sus hogares de los soldados licenciados.

CONDECORACIONES A GENERALES Y JEFES

Sevilla. — Ayer tuvo lugar en Capitanía General el acto de imposición de condecoraciones a generales y jefes del Ejército del Sur.

Estas condecoraciones han sido concedidas por el Rey de Italia como prueba de la hermandad entre ambos pueblos y en virtud de los relevantes méritos de los condecorados.

Son el general Queipo de Llano y otros generales y jefes.

A Capitanía general acudió el general Gámbara con su Estado Mayor. El general Queipo les esperaba en la escalera principal acompañado del general Llanderas.

Asistieron al acto las autoridades todas.

El general Gámbara pronunció un discurso al que contestó el general Queipo dando las gracias en su nombre y en el de todos los condecorados.

LA ENTREGA DE LOS VIVERES A AUXILIO SOCIAL

Bilbao. — Ayer se verificó la entrega de los viveres que en el barco «Tanger» ha traído Auxilio Social de Alemania con destino a Auxilio Social de España.

El cónsul de Bilbao pronunció un discurso y habló también el jefe de Auxilio Social alemán, que ha venido con los viveres, contestando el gobernador civil de Bilbao dando las gracias.

Seguidamente se comenzó la descarga de los viveres.

UN RASGO DIGNO DE IMITACION

Vitoria. — Se sabe que un pueblecito de León ha comisionado por suscripción popular al párroco, para que asista a la Exposición de Arte Sacro de Vitoria, con el fin de que allí examine y recoja catálogos para la reconstrucción de la iglesia del pueblo.

Este rasgo habrá de ser imitado seguramente por muchos pueblos que se encuentran en idénticas condiciones.

VISITANDO AL CONDE DE RODEZNO

Vitoria. — Ayer cumplimentaron al ministro de Justicia, Conde de Rodezno, el señor Suñer, pre-

cuciones a los súbditos alemanes por parte de elementos polacos.

En la frontera polaca de la Prusia Oriental, han tenido que huir más de trescientos alemanes, para evitar ser atropellados por los polacos.

Todos ellos han sido acogidos por las autoridades y se les ha proporcionado trabajo.

UNA VISITA OFICIOSA

Washington. — Llegó ayer a esta capital el príncipe heredero de Suecia, acompañado de su esposa. Esta visita es oficiosa y se comenta en los medios internacionales.

Se afirma que saldrá de Washington mañana lunes.

Por las sendas de la unidad

El Excmo. señor Gobernador civil de la provincia ha recibido del Excmo. señor Alcalde de Barcelona el siguiente telegrama:

«Al llegar primera expedición corderos procedentes esa Provincia y reanudarse Tradicionales Relaciones Comerciales entre Extremadura y Barcelona ruego a Vuecencia haga público saludo fraterno a la capital a Provincias hermanas Extremadura cuna de tantos hombres ilustres que ensancharon Imperio Español.»

Unidad Española rehecha por Caudillo Franco no será jamás turbada.—Salúdale afectuosamente.

CONTESTACION — En la España Una, Grande y Libre que forjó Nuestro Glorioso Jefe del Estado el Gene-

ralísimo Franco, Barcelona siempre tuvo el cariño de Cáceres que con la mayor emoción recibe hoy con el telegrama de V. E. el saludo y sentimientos de compenetración de la hermosa Ciudad hermana afanosa como todas las demás de España por el engrandecimiento de Nuestra Patria.

Al comunicarle estos sentimientos hago presente nuestro decidido deseo de continuar con la máxima cooperación evidenciada en concesiones realizadas para el abastecimiento de Barcelona siendo la del día uno de seis mil corderos y al señalar nuevos cupos el quinto del actual se recogerán las peticiones que Vuecencia haga.— Arriba España.— LUCIANO LOPEZ HIDALGO, Gobernador Civil de Cáceres.

Leerlo los anteriores documentos, se siente orgullo, se experimenta una como sensación de vivir en épocas que hace siglos no conocía España.

¿Será ilusión o es una realidad? A nadie se le oculta que la victoria sobre los enemigos de España, esta Victoria Grande lograda por el Caudillo con los españoles, tiene un significado cumbre: la unidad de la Patria lograda para siempre.

Pero esta unidad que al parecer tiene un solo aspecto: el geográfico, es mucho más importante bajo el punto de vista de unión substancial, espiritual. Unidad que significa correspondencia; unidad que significa corriente en todas direcciones; unidad que significa continuidad de un lugar a otro, sin interrupción, sin divisorias de ideas, sin distinción de aspiraciones. España es toda una, una sola, grande y ya, libre completamente.

Es una con unidad de alma, de aspiraciones y deseos, de ilusiones y desvelos, de empeños y sacrificios. Todos unidos en la tarea. Unidad de corazones y de esfuerzos. Unidad de inteligencias y de trabajo, de conciertos y de desarrollo.

Ya no hay banderías de partidos o de sectas. No las habrá jamás, porque «la espada victoriosa» acaba-

rá con todo, si algún día intentara resucitar. En mala hora las ambiciones desmedidas de disgregación dentro del mismo ser. La debilidad de todos acabó por causar al cuerpo de la Patria una anemia terrible de la que hubiera muerto para siempre, de no haberse verificado el milagro de curación que Dios nos hizo enviándonos este Caudillo Salvador que nos manda.

Ahora está todo logrado. Se reanuda la vida como en épocas de esplendor. La marcha es tranquila y decidida, firme y segura hacia la meta de las comunes aspiraciones. Ni Cataluña ni Galicia, ni Extremadura ni Andalucía; es España todo, por igual, por entero. Toda España en Cataluña, toda España en Extremadura y Andalucía y Galicia y Navarra y las Vascongadas. Sin que Extremadura y las Vascongadas y Galicia y Navarra y Andalucía y Cataluña y Castilla, dejen de ser lo que deben ser, pierdan su carácter fundamental que hace grande a cada parte para engrandecer a la totalidad del Cuerpo de la Nación.

Prueba de ello, es este telegrama que transcribimos del Alcalde de Barcelona a nuestro Gobernador Civil y el de contestación de nuestra primera autoridad civil a la municipal de Barcelona.

VIVA FRANCO!

La gran alianza ruso-occidental demócrata puede considerarse muerta antes de nacer

En el salón de Milán dieron ayer comienzo las entrevistas Ciano-Ribbentrop Inglaterra no acepta las contrapropuestas soviéticas

Londres. — El diario «Evening Standard» asegura que las negociaciones para la gran alianza entre Rusia y las democracias occidentales, han fracasado por completo y dicha alianza ha caído antes de levantarse.

COMIENZAN LAS ENTREVISTAS

Milán. — Ribbentrop llegó a Lombardía, siendo ovacionado por la multitud.

A las cuatro y cuarenta y cinco minutos dieron comienzo las conversaciones entre Ciano y el ministro alemán, continuando hasta última hora de la tarde.

INGLATERRA NO ACEPTA LAS CONTRAPROPUESTAS

Londres. — Han sido entregadas las contestaciones inglesas a las contrapropuestas rusas, al embajador soviético en la capital de Gran Bretaña, Malsky.

Antes habían sido entregadas ya en Moscú, por mediación del embajador británico en la URSS.

Aunque no se conocen concretamente los puntos de estas respuestas, se supone que Inglaterra ha rechazado las contrapropuestas soviéticas, diciendo que no puede ampliar su protección más allá de lo que tenía determinado.

En esta forma llegaría a la zona; fuera de eso, no puede consentir nada.

DICEN EN LOS MEDIOS INTERNACIONALES — Londres. — En los medios inter-

nacionales se achaca el fracaso de las negociaciones a la política seguida por Litvinoff, que no ha sabido aprovechar las circunstancias antes de dar lugar a su destitución.

Por ahora no hay que esperar en nada de esto, ya que Rusia no aceptaría nuevas negociaciones que no fueran todas ellas sobre la hipótesis de sus deseos, ya expresados. Moscú no quiere alianzas con las democracias occidentales, sino que pretende lanzar a los pueblos a la ruina, para quedar la URSS sola sobre las ruinas de sus víctimas.

LA CUESTION RELIGIOSA EN ALEMANIA

Milán. — El periódico «Redazione Internazionale» comenta la situación religiosa en Alemania y dice que todo está a punto de encontrar un arreglo, pues el propio Hitler ha manifestado que, en el reinado de Pío XII, no habrá dificultades para solucionar los problemas pendientes.

Mucho se ha logrado ya—dice el mencionado periódico—, pero aun puede andarse mucho más y asegurarse todo en este aspecto.

NO DICEN NADA

Varsovia. — Ni los periódicos dicen nada sobre el discurso de Beck, ni los círculos políticos que pudieran estar bien informados sobre esta cuestión, hacen manifestaciones en ningún sentido.

Por ello, parece ser que hay una corriente oculta a determinar que

pacíficamente se arregle todo antes de dar lugar a complicaciones por la cuestión de Dantzing.

ATENTADOS POLACOS — Varsovia. — Siguen los atentados polacos contra los centros de Alemania.

LA PRENSA DEL MUNDO Y LA CONFERENCIA DE MILAN — Milán. — Con motivo de las entrevistas Ciano - von Ribbentrop, la Prensa de todo el mundo comenta esta reunión y concede a las conversaciones de Milán una importancia excepcional.

El eje Roma-Berlin se está comprobando, una vez más, que toma mayor consistencia cada día y se fortalece con aportaciones y manifestaciones de compenetración más destructibles.

EL «DUCE» IRA A TURIN — Roma. — La Prensa de esta capital destaca la noticia de que el próximo día 14, el «Duce» visitará oficialmente Turin, haciendo luego un recorrido por las demás poblaciones de Piemonte.

TERMINA LA PRIMERA ENTREVISTA — Milán. — La primera entrevista entre Ciano y Ribbentrop terminó anoche a las siete y cuarenta y cinco, saliendo los ministros y siendo objeto de grandes manifestaciones de simpatía por la multitud que esperaba junto al palacio.

Del Palacio Episcopal De la Alcaldía

El Ilmo. señor Obispo, doctor Barbadillo Viejo, salió para Herreuela en visita pastoral. En dicho pueblo se encuentran actualmente los misioneros Reverendos Padres Dominicos.

Cirugía de Guerra

del laureado

Dr. D. Manuel Gómez Durán

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se completa el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con grabado impreso en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

Cirugía de Guerra

Dos tomos del ilustre

DOCTOR GOMEZ DURAN

25 pesetas cada tomo

Casa de Socorro

En las últimas veinticuatro horas han recibido asistencia facultativa en este Centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Ascensión Moreno, de 38 años de edad, domiciliada en los Almacenes Candela, la cual padecía una herida contusa en la región frontoparietal izquierda.

José Luis Gómez, de 4 años de edad, domiciliado en Almacenes Candela, que padecía erosiones en la pierna izquierda.

Carmen García Zumarreño, natural de Astorga, que padecía herida contusa en el dorso de la nariz y contusión con hematoma en la región frontal.

María Pardo, de 38 años de edad, domiciliada en Piedad Alta número 3, que padecía arañazos en la cara y golpe contuso en el dorso de la mano derecha.

Reparto de cantidades a los huérfanos de la Armada

CIRCULAR

Al objeto de proceder al reparto de las cantidades recaudadas con destino a los huérfanos de todas clases del personal de la Armada que ha dado su vida por Dios y por España en la presente Cruzada, y que no tomarán parte en el que se efectúe en el mes de diciembre del año próximo pasado, las viudas y tutores o encargados de la custodia de los mismos, en su caso, lo solicitarán del excelentísimo señor presidente de la Asociación Benéfica para Huérfanos de los Cuerpos Patentados de la Armada, Subsecretaría de Marina, en Burgos, con sujeción a las siguientes bases:

PRIMERA. Tendrán derecho a ello todos los huérfanos de la Armada, sin distinción de clases ni categorías, que no perciban sueldo ni pensión del Estado, Provincias o Municipios, salvo la pensión que les corresponda por el concepto de huérfanos.

SEGUNDA. Las solicitudes deberán estar en la Subsecretaría de Marina, Burgos, antes del 15 de junio próximo, debiendo ajustarse al modelo adjunto.

TERCERA. La falsedad o error malicioso en la declaración será sancionada severamente.

Burgos, 3 de mayo de 1939. Año de la Victoria. — El vicealmirante presidente, SALVADOR BUHIGAS.

MODELO A QUE SE HACE REFERENCIA EN EL PUNTO SEGUNDO

Don ... (1) ... domiciliado en ... calle ... Expone: Que es ... (2) ... de ... (3) ... huérfanos, llamados ... (4) ... de ... (5) años de edad, respectivamente, hijos del ... (6) ... de la Armada, Don ... (7) ... el cual dió su vida por Dios y por España en ... (8) ... en consecuencia de ... (9) ... en ... (10) ... en ... (11) ... Manifiesto, asimismo, que percibo la pensión de ... (12) ...

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 1959

CACERES

Edicto

Para que esta Alcaldía pueda cumplimentar servicio interesado por la Jefatura de Industria de esta capital, los señores ganaderos de este término municipal, presentarán en este Municipio declaración jurada de lana que obtuvieron en el pasado año y cálculos de la que han de esquilarse en el presente, para cuyo fin, en la Secretaría de este Ayuntamiento se facilitarán los impresos necesarios, teniendo en cuenta que reclamado con urgencia este servicio, expresadas declaraciones, serán entregadas en el término de cuatro días a partir de esta fecha.

Cáceres, 5 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Narciso Maderal.

La recogida de la chatarra en Nuremberg

Nuremberg.—La recogida oficial de la chatarra iniciada por el Frente Alemán del Trabajo ha dado hasta ahora muy buenos resultados en Nuremberg.

Según datos provisionales, la cantidad del hierro de desecho hasta ahora recogida pasa ya de 500.000 kilos, lo que permite abrigar la esperanza de que el resultado final de la campaña llegará a un millón de kilos aproximadamente.

El Frente Alemán del Trabajo se dirige a todas las empresas, fábricas, etc., a las grandes y a las pequeñas, pidiéndoles, en el sentido del Plan Cuadrifal, entregar todos los materiales de desecho que ya no sirven para el proceso de producción al comercio de chatarra que en colaboración con el Frente Alemán del Trabajo los hace llegar a manos de los centros de explotación.

A SILVA ALPANTARA

MEDICINA INTERNA.

PULMON Y CORAZON

Saño Domingo, 1. Ernsibel, Cáceres

Teléfono 1271.—Cáceres

Renacen los Seminarios españoles

El número de alumnos es el mayor del siglo

Roma. — El «Osservatore Romano» publica la siguiente interesantísima información sobre el brillante renacer de los seminarios en España.

«Se han abierto en España cuarenta seminarios diocesanos, con un total de cuatro mil alumnos inscritos para el presente curso.

Los escolares que ingresan en este año pueden calcularse en el cuarenta y cuatro por ciento del número total, pues los que están en la edad militar no pueden seguir sus estudios.

En casi todos los seminarios, la matrícula de alumnos nuevos ha superado a la mayor del presente siglo. En algunas diócesis es verdaderamente extraordinaria. Así, Málaga cuenta con ciento nueve alumnos nuevos para su seminario; León, ciento veinte; Zaragoza, setenta. Toledo, cuarenta y cuatro (a pesar de que sólo un tercio de su territorio estaba liberado al hacer esta estadística).

Para que se aprecie mejor este prometedor aumento de las vocaciones eclesiásticas en España, deben recordarse los desastrosos efectos que produjo la persecución religiosa durante la República. Por ejemplo, en el Seminario de Plasencia, que puede servir de muestra para todos los demás, en el curso de 1930-31, último de la Monarquía, se matricularon veintiseis alumnos nuevos en el curso 1931-32, primero de la República, sólo cuatro; en el 1935-36

Sobre la Fiesta del Libro

Tenemos noticias de que en la recaudación que se hizo el día de la fiesta del Libro en Cáceres, además de los donativos en libros, se recaudaron en el puesto de la Farmacia de don Carlos Acedo, la cantidad de noventa pesetas, fruto de diversas aportaciones de vecinos de Cáceres.

Delegación provincial del Trabajo

La Delegación Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha interesado al ministerio de Organización y Acción Sindical se facilite la concurrencia a la Concentración Femenina que en Medina del Campo habrá de celebrarse como homenaje al Caudillo y al Ejército, a cuantas obreras hayan de acudir a la misma, reservándose los puestos de trabajo y a ser posible abonándose los salarios correspondientes.

Dado el motivo que impulsa a esta Concentración Patriótica, la Jefatura del Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía del Trabajo del ministerio de Organización y Acción Sindical, ha acordado acceder a lo solicitado, imponiendo en consecuencia la reserva de puestos de trabajo a cuantas empleadas u obreras justifiquen su asistencia al acto a requerimiento de su Jefatura provincial, y recomendando al mismo tiempo a las Empresas que cuando la situación económica de la obrera lo exija y permitan las posibilidades del negocio, abonen a las mismas los salarios correspondientes a los días de obligada ausencia.

Lo que se pone en conocimiento de los diversos empresarios de la provincia para su conocimiento y efectos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Cáceres, a 6 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado provincial de Trabajo, José Manuel Gandásegui Larrauri.

Subsidios Familiares

Consultorio sobre la aplicación de la ley y su reglamento

Empadronamientos de asegurados. Liquidación y pago de cuotas. Declaraciones mensuales. Apertura y forma de llevar el libro de matrícula y el pago de salarios. Retiro obrero obligatorio. Consultas por correo. Informes.

Jesús Grande de Navascués

Abogado y Procurador, Gestor Administrativo.

Plaza del Duque, 13. — Apartado de Correos número 76.

CACERES

Ramón Cano Chamorro

Marmollista Lapidario

PRECIOS MODICOS

Obispo Senso, 10. Montánchez.

último antes de la guerra, sólo diez. En el presente curso de 1938-39, se han matriculado treinta y tres alumnos nuevos.

Al mismo tiempo, conforta y anima el interés que los fieles, las autoridades del Estado, las Diputaciones y los Ayuntamientos, se toman por sus seminarios. Al llamamiento hecho por los arzobispos de Toledo, de Sevilla y de Valladolid, y los obispos de Vitoria, Plasencia, Avila, Tortosa, etc., los fieles han respondido con grandes aportaciones, a pesar de las dificultades económicas de la guerra. Así, Sevilla ha visto cubierto el presupuesto completo para el gasto del presente curso en el Seminario. La diócesis de Plasencia, que desde 1924 celebra todos los años el «Día del Seminario», ha doblado la cifra recogida en el año precedente; la Diputación provincial de León sostiene dos becas en el Seminario; la de Salamanca, tres; Guipúzcoa, cuatro; Vizcaya, dos; Avila ha subvencionado con mil pesetas el Seminario y el Ayuntamiento de Avila paga una beca; el de Ciudad Rodrigo, dos; la Federación Católica Agraria de Avila, dos; la Cámara de la Propiedad Urbana de Avila, una; la Casa Social de Avila, media beca; la Asociación de Padres de Familia, ocho.

Merece mención especial la ayuda prestada por el general Aranda, gracias a la cual, pocos días después de la liberación de Castellón, pudo abrirse en dicha ciudad el Seminario de la diócesis de Tortosa.

Aunque aun falta mucho para restablecer la normalidad en los seminarios, devastados por los rojos o requisados para necesidades militares, todos estos datos indican el glorioso despertar de las vocaciones eclesiásticas en la Nueva España. — (FARO).

UN SEMINARIO ESPAÑOL PARA MISIONEROS EN AMERICA

Lima. El obispo Sarasola, vicario apostólico de la diócesis de Urbamba (Perú), ha fundado una Escuela Apostólica y un Seminario para formar misioneros que vengán destinados a estas tierras.

La Escuela Apostólica, está situada en Villava (Navarra), y el Seminario en Vergara (Guipúzcoa). Los Dominicos españoles, en la última reunión, celebrada en Salamanca por el Capítulo provincial, acordaron ceder estos inmuebles a dicho Vicariato apostólico, para la formación de futuros misioneros españoles en el Perú.

El obispo de Sarasola visitó a Pío XI (de santa memoria) y le expuso la necesidad de enviar más misioneros a las tierras peruanas y la conveniencia de que éstos fueran españoles, por la comunidad de lengua y de estirpe que existe entre el Perú y España.

Pío XI aprobó los planes de monseñor Sarasola, que ahora acaban de alcanzar venturosa realidad.

"PALACE,"

Confitería y Pastelería

VIUDA DE JOSE RUBIO

Generalísimo Franco, 25 Cáceres

Advertisement for 'El estómago' featuring a cartoon of a man with a large stomach and the text 'es el manantial de alegría de la vida' and 'Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO'.

Plasencia al día

La Cruz de Mayo

Se ha celebrado con fervor y animación esta tradicional fiesta religiosa, solemnizada con diversos cultos. Entre ellos anotamos el que se verificó en la capilla del Santísimo Cristo de las Batallas, que, a pesar de su categoría modesta de ermita, es una espléndida iglesia, muy bien cuidada y visitadísima por el vecindario placentino.

Hubo misa de comunión general a las ocho de la mañana y solemne a las diez, asistiendo a ambas extraordinaria concurrencia y recibiendo la Sagrada Eucaristía infinidad de personas en la primera. Por la tarde, función religiosa, interviniendo los valiosos elementos de la capilla de la catedral.

El sermón estuvo a cargo del culto sacerdote, don Bernardo Mediavilla San Juan, quien, con su habitual elocuencia, puso de relieve el significado de la fiesta, haciendo resaltar lo que para nosotros representa la Santa Cruz, símbolo de la fe, signo de la Religión Católica y base fundamental de las creencias cristianas. Su oración sagrada fué muy del agrado de los numerosos fieles que la escucharon. Muy gustosos, le enviamos nuestra cordial felicitación.

Por las calles, las niñas hicieron su acostumbrada petición «para a Cruz de Mayo».

Resultó la fiesta todo lo simpática y fervorosa que su alta significación requiere.

NATALICIO

La distinguida esposa de don Pedro Vegas Núñez, doña Amparo Núñez, ha dado a luz, felizmente, un hermoso niño, siendo satisfactorio el estado de la madre y del recién nacido.

De Brozas

Santa Misión y Visita Pastoral

Durante la última semana de abril nos hemos visto honrados por la presencia y simpática compañía de dos Padres Misioneros, que en el desempeño de su función han venido a la búsqueda y conquista de almas para Cristo.

Jóvenes, activos, laboriosos y de gran celo apostólico, desplegaban alta actividad que asombraba su dinamismo y resistencia. Con indescribible entusiasmo instruían, noche y día, a todas las clases sociales: niños y niñas; hombres y mujeres. Desde un principio se captaron la voluntad del pueblo que les escuchaba con profundo interés y verdadero recogimiento. En labor tan árdua y con la premura del tiempo, han sabido escoger sabiamente temas atractivos, de interés social y religioso conduciéndoles al fin principal que perseguían: convencer a todos, indiferentes y desconfiados, de la esencia de la religión en la formación individual y social de los que integran la Nueva España. Removieron la tierra, la cultivaron con esmero y lanzaron la semilla. El fervor católico se extendió, se comovieron las conciencias, se agitaron los corazones y fueron en busca de la paz y tranquilidad a las aguas santas de la Penitencia, confortándose después, con las abundantes gracias de la Comunión.

Anunciada la visita pastoral el pueblo se apresuró a recibir a tan ilustre y dignísima personalidad. Nuestro Ilustrísimo señor Obispo, Fray Francisco Barbadillo, llegó a esta villa el día 30, a las ocho de la tarde, tributándosele una cordial y entusiasta acogida. Autoridades civiles y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, distinguidas personalidades de la localidad, Colegios y escuelas, Organizaciones Juveniles y Acción Católica fueron a dar la bienvenida al señor Obispo.

Permaneció entre nosotros dos días, durante los cuales hemos tenido el honor y la complacencia de escuchar sus pláticas amables y sus charlas amistosas, otras. Su sonrisa franca y atractiva, su elocución clara y concisa y su amor a las almas de su grey, establecieron una corriente de atracción que estoy seguro que todas las «almas» se hubieran acercado a su buen Pastor gozando de su amable compañía y fortaleciendo su espíritu. Pero ante la imposibilidad de hacerlo, bástele la reacción sufrida; el haber sabido encontrar de nuevo los derroteros de luz en los que parodiando a nuestro Reverendo Prelado marchamos cara al sol encendidos en las llamas de la fe sin dejarnos caer de nuevo en las horribles tinieblas.

El martes por la tarde fué su partida. Vayan enhorabuena nuestro Prelado y sus Misioneros llevando tras sí la satisfacción de una gran obra realizada, que en tanto, el pueblo de Brozas y de la Acción Católica abriga la esperanza de volver a saborear su compañía ofreciéndoles óptimos frutos en este amanecer de la España Católica e Imperial.

nacido, al que se le impondrá la pila bautismal, los nombres de José Pedro.

Reciban los señores de Vega la fe, por el feliz suceso, la más sincera enhorabuena, con nuestro cariño de que Dios les dé salud para ellos con suerte y el esmero cristiano que es característico en su hogar, nuevo vástago.

«ANGELETE», EN PLASENCIA

El miércoles tuvimos el gusto de saludar en nuestra ciudad, de paso para la Herguileja, a donde ha ido a plan de entrenamiento, a torrear (por largos), al joven y valiente cerrista, Eugenio Fernández Sánchez (Angelete II) y único «Angelete» que en todas las temporadas para excepción española no se cansa de jugar.

El próximo día 14 se celebrará el festival taurino en Baños de Montemayor, en el que tomará parte el futuro «cas» extremeño, que ya nos quedados en que tiene muchos toreros caro, y que muy pronto será un novillero de los más selectos.

Desearnos al joven torero mucha suerte en sus actuaciones esta temporada, que esperamos le sea muy provechosa.

Angel ROSADO ACTOR

CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en marítimo

Ómnibus

DE CACERES: 4 TARJETAS

DE PLASENCIA: 8 MARCAS

CACERES

Crónica deportiva El profesional inglés

Por José María Mateos
(De la Agencia Faro)

Los jugadores profesionales de Inglaterra han hecho peticiones a los Clubs, de que se les pague un salario. El profesional inglés se parece mucho al jugador profesional de España. Pero tam-
bien es una diferencia. Que aquí en Inglaterra se respeta y en España no se respeta. En compensación, el sueldo mínimo, que allí es de 10 libras, aquí se reduce, en algunos casos a «dejar a deber». Pero en todas las demás cosas, para las excepciones, el profesional inglés no se parecía al español.

En Inglaterra el futbolista profesional no tiene, dentro de su Club, consideración que la de un empleado al servicio de la Sociedad. El jugador profesional inglés, como el español, tiene que cuidar, porque tiene que vivir, de su profesión. El jugador profesional inglés, como el español, tiene que cuidar, porque tiene que vivir, de su profesión. El jugador profesional inglés, como el español, tiene que cuidar, porque tiene que vivir, de su profesión.

En algunas cosas, como la disciplina y sus derivados, porque han de ser esenciales a todo deportista. Estamos por decir que en todas las demás, no. Empezando por el profesionalismo. Porque creemos que éste no es conveniente tal cual se practica. Nos parece bien, que se le ayude, pero se convierta el deporte en su profesión.

Por el mismo motivo que debemos sentir, los que ya ¡ay! por los años no estamos en condiciones sino de ser espectadores, por quienes nos proporcionan tantos ratos de agradable esparcimiento, hemos de procurar su mayor bienestar, hacerlos útiles para cuando sean hombres, para cuando hayan de marchar, valiéndose de sí mismos por la vida.

Y eso se consigue haciendo que tengan una carrera, una profesión, un empleo, un oficio. Y lo otro, lo del fútbol, que sea por añadidura. Porque se da el triste caso, que aún los que han podido hacer algún dinero, que son los menos, jugando al fútbol, lo han gastado, malgastado, mejor diríamos (con pocas excepciones) porque quienes tenían la obligación, si la obligación, que los rectores las tienen, de encargarles, dirigirlos, orientarlos, no se han preocupado de ser los tutores morales y materiales de esos muchachos.

Vuelva enhorabuena el fútbol con los jugadores remunerados, pero que ni se llamen profesionales ni lo sean. Y hagamos una juventud sana y fuerte en lo físico y en lo moral y que al propio tiempo sea amable y alegre su porvenir económico.

Un comentario a la recogida de oro para el Tesoro Nacional español

Burgos. — En una crónica del enviado especial de la «Gazzeta del Popolo» en España, Cesare Rivelli, leemos el siguiente comentario a la recogida de oro para el tesoro nacional en España:

«En el programa de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en los 26 puntos del credo falangista, encontramos diseñadas, con claridad y precisión, la meta de la España de mañana; y como la Falange, en su calidad de fuerza política de asalto, tiene desarrollos grandiosos y es la única fuerza que puede proporcionar los cuadros dirigentes de la nación, no es de maravillar que se vea ya trazada, al menos en sus líneas generales, la futura orientación de España. La mística falangista, por lo demás, está ya permeabilizando toda la vida nacional. El que quisiera una prueba de ello, no tendría más que observar el espectáculo actualmente ofrecido por los españoles en la que podríamos llamar «batalla del oro».

Cuando damos la noticia de esta iniciativa, salida de un grupo de particulares, y al momento, aprobada incondicionalmente por el mundo oficial, afirmamos que la considerá- bamos victoriosa «a priori», porque respondía plenamente al sentimiento generalizado en la masa popular. Al cabo de algunos días desde el principio de la campaña, nuestra previsión aparece confirmada en la más luminosa y satisfactoria forma. Arro- yos de oro cada vez más caudalosos afluyen en los organismos y las instituciones encargadas de recoger las espontáneas aportaciones de los privados. Se ha establecido súbitamente entre los españoles de toda condición una competencia nobilísima a ver quién da más para la reconstrucción de las finanzas nacionales.

Los objetos entregados—anillos, alfileres, brazaletes, pendientes, a veces recuerdos de familia transmitidos de generación en generación— alcanzan ya el valor de algunos millones. El presidente de la Comisión que dirige la admirable batalla, interrogado por los periodistas acerca de los resultados hasta ahora obtenidos, se ha declarado entusiasmado por el espíritu demostrado, sobre todo por los más humildes, en su adhesión a la iniciativa.

Nuestro pueblo—ha añadido—sigue, con conmovedora unanimidad, el magnífico ejemplo ofrecido por el pueblo italiano en la época de las sanciones. Entonces, el «Duce» pidió a los Italianos el don del anillo nupcial; ahora, Franco pide a los españoles el don del oro. Mussolini obtuvo, el Caudillo, obtiene Italia y España son a fines también en el orgullo y en la voluntad de independencia.

La campaña para la recogida del oro se cerrará, probablemente, hacia fines del mes de mayo. En la misma época, más o menos, tendrá lugar en Medina una solemne ceremonia en honor del Caudillo y del Directorio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. En ella tomarán parte todas las secciones femeninas de la Organización. En el histórico castillo de la Mo'a, las mujeres de España, representadas por madres y hermanas de caídos, ofrecerán al Jefe del Estado una espada y al Ejército nacional un bosque de banderas, tantas cuantos son los regimientos. Diez mil falangistas se congregarán, en esta ocasión, en Medina.

Se alquillan Cocheras independientes en la Avenida de la Virgen de la Montaña, 16. Para tratar en dicha casa, principal derecha.

SOLARES
En la explanada de la Estación. Se venden, razón Margallo 41. Cáceres.

Mussolini entre las gentes de su tierra
Forlì. — Ha vuelto a su casa, en Romagna, a la serena tranquilidad de la Rocca delle Caminate, en la cual, en los breves intervalos del trabajo cotidiano, puede espaciar su mirada abrazando valles, cadenas de montañas, fértiles llanuras y el azul del mar.

El «Duce» vuelve a su tierra natal. Su estancia en ella le proporciona, cada vez que a ella vuelve, el descanso que deriva de la vida sencilla.

Los campesinos de la montaña le esperaban y estaban ciertos de su llegada. No se equivocó nunca esta gente, que vive solitaria y feliz entre la familia, la tierra que cultiva y el cielo, que escruta para buscar lo que necesita para las mieses. No se ha equivocado tampoco esta vez y, desde hace dos días, mujeres, hombres y niños, se disponían a recibirle, a la hora que había de pasar, para saludarle. Un saludo que expresa entusiasmo, admiración, devoción y los más ardientes votos para su vida.

El «Duce», en su tierra natal, agradece este saludo franco más que las arrolladoras manifestaciones de los centros romagnolos.

A veces, disminuye al mínimo la velocidad del automóvil para responder, con su sonrisa, al afecto del pueblo, y otras veces baja del coche para atravesar el dintel de una casa de colonos, donde agradece la oferta que los deberes de la hospitalidad imponen al jefe de la familia y de la

La magnífica obra de Galeazzo Ciano en el Extremo Oriente

Roma. — El nuevo embajador del Brasil cerca del Quirinal, doctor Pedro Lao Velloso, en una entrevista con un periodista romano, ha hablado de las relaciones italo-brasileñas.

El doctor Velloso, que viene del Extremo Oriente, ha declarado, ante todo, haber conocido allí al conde Galeazzo Ciano y ha añadido:

«La masa y la delicadeza del trabajo desarrollado por la Italia fascista en aquella época en el Extremo Oriente, no podrán ser nunca bastante valoradas sino por quien ha podido ser testigo de esta obra».

No hay duda que la Italia fascista debe un gran reconocimiento al conde Ciano, porque él ha sido, en el Oriente, verdaderamente un gran ministro.

Con su tacto y su energía, él logró poner en primer plano, y en una situación privilegiada, a la nación que representaba, ampliando, como nunca se había visto anteriormente, las relaciones entre Italia y el Oriente.

No es necesario que yo recuerde que el conde Ciano ha sido el creador de la línea de comunicación directa Italia-Extremo Oriente.

Su popularidad y la de la condesa Edda Ciano, son grandísimas en Oriente.

El recuerdo que él dejó allí es tal que su obra de ministro de Asuntos Extranjeros de Italia es seguida con la más simpática atención y todos sus éxitos son motivo de una viva y franca complacencia.

Seguidamente, volviendo a ocuparse de las relaciones italo-brasileñas el embajador Velloso ha afirmado que ninguna fuerza en el mundo podrá destruir nunca la este- ta de simpatía que Italia ha dejado en el Brasil y que las relaciones comerciales entre los dos países deberán ser fortalecidas a base de una serena valoración de los recíprocos intereses. Pero no solamente pienso dar toda mi cooperación al desarrollo de las relaciones de carácter económico entre Italia y el Brasil—ha terminado diciendo el doctor Velloso—sino también al incremento cada vez mayor de las relaciones culturales entre mi Patria e Italia, madre y maestra de la civilización».

No temas que tu aportación de oro pueda parecer excesivamente modesta. Con muchas aportaciones como la tuya se hará el gran Tesoro de la Patria.

Agencia General de Negocios
Habilitación de Clases Pasivas. Tramitación expedientes Pensiones. Apoderamientos de Ayuntamientos, Empresas y particulares. Administraciones. Cobros, Pagos y todas clases de gestiones en Oficinas Públicas. Reclamaciones. Recursos.

Jesé Ollero Pérez
Abogado.
Falangista Javier García 2 y 4. CACERES

Balneario LA PARRILLA
(Declarado de utilidad pública el 25 de abril de 1936). Situado a la altura de 1 kilómetro 307 de la carretera general de Extremadura, a cuatro kilómetros de buen camino.

Aguas Radio-Arsenicales. Maravillosas curaciones en todos los casos de Eczemas, Acné, Herpes, Psoriasis, Reumatismo y, en general, todas las enfermedades de la piel. Numerosas pruebas de curaciones y agradecimiento de los enfermos que han acudido al Balneario.

Temporada oficial de primero de abril al 31 de mayo, y 15 de septiembre al 31 de octubre. Abierto todo el año para los casos de urgencia, debiendo ir provistos los enfermos de prescripción médica cuando no sea temporada oficial.

Las tarifas de los servicios, sin alteración de precios. Servicio de viajeros a la carretera general, en combinación con las líneas de Mérida a Mérida y a Don Benito, durante las temporadas oficiales.

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de **LUCAS BOTICARIO** CARAVANAL (CACERES). Pruebe usted el excelente chocolate número 3 con vainilla interior de papel plata y el 46 por 100 de cacao.

LA ARABIA
Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de **LUCAS BOTICARIO** CARAVANAL (CACERES). Pruebe usted el excelente chocolate número 3 con vainilla interior de papel plata y el 46 por 100 de cacao.

JEREZ "LA RIVA"
COGNAC *** "LA RIVA".

En estas jornadas romagnolas, el «Duce» ha dado, en compañía de su esposa, largos paseos por Forlì y por las otras localidades de la provincia; durante su pasaje ha sido reconocido y saludado con gran alegría por todos los que, los primeros, le han podido identificar.

El saludo deferente, entusiasta, de todos y cada uno, que el «Duce» ha agradecido siempre sobre cualquier otro.

Suscribase a EXTREMADURA Frente al Restaurant Patete se instala la **FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO** TELEFONO 480 CU. TRÁ. SOC. 2222

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña ANGEL CASARES Caceres, 2 (Principio de la calle) SERVICIO ESPECIALIZADO PARA LOS MÁS HONORABLES. GRUPO 1789

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de nariz, garganta y oído. Calle de la Virgen de la Montaña, 12. Cáceres. Teléfono 222 CACERES

Maceal SUSTITUTIVO DEL CAFE

Préstamos Banco Hipotecario de España

Reanuda las operaciones de Préstamos Amortizables a largo plazo (5 a 50 años) con garantía de fincas rústicas y urbanas.

Especiales para la Construcción Informes y tramitación, dirigirse a **Germán J. Manzano**

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) San Pedro, 12-14 Telf. 1742. CACERES. Apto. 2

Noticiario breve

Valencia. — El que fué en los últimos tiempos gobernador civil de Valencia, al servicio de los rojos, Manuel Molina, ha sido detenido.

UN ACUERDO Bilbao. — La Diputación de esta ciudad, en la última sesión celebrada, ha acordado, uniéndose a la iniciativa de otras ciudades, solicitar la sea concedida la Cruz Laureada de San Fernando al Generalísimo Franco, ya que el valor de todos sus hechos necesita sea premiado con la máxima condecoración.

LA ASOCIACION DE PRENSA MALAGUENA Málaga. — La Asociación de Prensa de esta ciudad ha acordado nombrar presidente honorario al ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, como prueba de agradecimiento a la labor desarrollada en pro de los periodistas.

UN HOMENAJE Ceuta. — Se ha celebrado un homenaje en honor del capitán tri- menaje en honor del capitán tri- menaje en honor del capitán tri-

DETENCIONES EN BARCELONA Barcelona. — Ha sido detenido Enrique Obrador, el cual asesinó en zona roja a varios oficiales y a muchas mujeres.

REGRESA EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION Madrid. — Procedente de Burgos ha regresado a Madrid el presidente de la Diputación de esta ciudad.

En su estancia en Burgos visitó al ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer y al ministro de Hacienda.

A su llegada a Madrid, se ha entrevistado con el gobernador civil de la capital.

DENTISTA Benita Gómez Miguel Avenida de la Virgen de la Montaña, número 9 pral.

Se arrienda Una cochera con fono. Razón, Muret 12, Serafin Marin.

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña ANGEL CASARES Caceres, 2 (Principio de la calle) SERVICIO ESPECIALIZADO PARA LOS MÁS HONORABLES. GRUPO 1789

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de nariz, garganta y oído. Calle de la Virgen de la Montaña, 12. Cáceres. Teléfono 222 CACERES

PRODUCTO WOOL PARA MARGAR GANADERIA LANAR Vents exclusiva para la provincia de Cáceres Sobrinos de Gabino Diaz, S. L.-Cáceres Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Parafarías y Colchales

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Parafarías y Colchales Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

TRATE U. SU ESTOMAGO CON

Estobiol

Y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL Lea EXTREMADURA

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

EMPRESARIOS OBREROS Consultorio Jurídico Social Oficina Técnica Reclamaciones ante la REGISTRATURA DEL TRABAJO Julio F. Silva (Procurador) Calle. Corvantes, 44, 3.º, Dra. CACERES

PRODUCTO WOOL PARA MARGAR GANADERIA LANAR Vents exclusiva para la provincia de Cáceres Sobrinos de Gabino Diaz, S. L.-Cáceres Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Parafarías y Colchales

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Parafarías y Colchales Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Parafarías y Colchales Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Parafarías y Colchales Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Parafarías y Colchales Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Parafarías y Colchales Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Parafarías y Colchales Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Parafarías y Colchales Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Parafarías y Colchales Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Parafarías y Colchales Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 6 de Mayo de 1939, hechas a las 6'30 de la tarde. Barómetro, 719'1. Humedad, 71. Temperatura, 11 0. Dirección del viento, W. Fuerza del mismo, 2'0. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 9'8. Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 4'2. Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 14'6. Mínima a la sombra, 6'6

EXTREMADURA

Partado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono, 1410

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Pulso de España

La carrera de precios

No hace falta insistir en el valor de las medidas que nuestros gobernantes toman para llegar a la completa normalidad en este sentido. El celo de todos los que rigen los destinos de España no puede consentir que esta carrera de subida siga a la marcha arrolladora de elevar cada día más las cosas, cuando para ello no existen motivos suficientes, ni siquiera diminutas razones.

Cuando los pueblos hacen una revolución para lograr algo sustancial que habrán perdido o que se arrebatará, logran la victoria, tienen sólo un camino que seguir: el rigor contra los enemigos de la Patria, que son los que no quieren sujetarse a las normas disciplinadas de la unánime cooperación.

Si las revoluciones se hacen y se vierte la sangre para que todo redunde en beneficio de unos cuantos desalmados, la victoria se desvirtúa, vuelve a languidecer y hasta muchas veces se pierde por completo, reduciéndose a la inutilidad, la grandeza de los esfuerzos desarrollados.

Pues bien; este camino es el camino que ha señalado España. Todos los españoles han de seguirle. Los obreros, por su camino; los industriales, sí, los industriales, por el suyo también. Cada uno en su puesto, sin buscar el exclusivo logro de sus ambiciones desmedidas a costa de todo lo que sea necesario sacrificar.

Como se viene observando, la política de precios es algo que reitera el Gobierno de España y que considera como sustancial para la buena marcha de las cosas.

Por lo mismo. ¿Hay razones para elevar los precios de los artículos? ¿Están autorizadas esas subidas? ¿Son arbitrarias y, por lo mismo, suponen sólo un afán de enriquecerse por parte de quienes lo hacen?

Si está justificada la subida, no hay que decir nada. Pero en esto está, precisamente, el secreto del triunfo; como para que haya uno que justifique la subida de precios, hay varios que no pueden jamás justificarse, conviene vigilar. Vigilar constantemente esta marcha extraordinaria de los precios, que asombran, y asombran sin razones para ello.

Y no es nuestra la frase. El ministro de la Gobernación está diametralmente sancionado hechos comprobados de industriales que han visto en la victoria la ocasión de enriquecerse. ¿Tienen razones justificadas para subir sus precios esos industriales? No, desde que el ministro de la Gobernación les sanciona.

Otra razón: el ministro de Organización y Acción Sindical acaba de comunicar a todos los jefes sindicales, por circular, que vigilen esta conducta antiespañola de los que saltan por encima de todo lo ordenado y se aprovechan de circunstancias especiales para ganar y ganar sin medida y sin conciencia.

Luego el mal existe. Que existe lo sabemos por experiencia. Es un mal que no se localiza; pero que se deja sentir. ¿Verdad que es importante dar con él?

La victoria de España requiere esta circunstancia para ser eficaz y duradera. El pueblo español, honrado y dispuesto a todos los sacrificios, no estaría jamás de acuerdo con una tolerancia en este sentido.

¡Arriba España!

Rumania y los países totalitarios

Bucarest. — Los círculos políticos responsables rumanos manifiestan viva satisfacción por los resultados de la visita de Gafenco a Roma y la reanudación de contactos entre las dos capitales.

Los mismos círculos subrayan que la política exterior rumana ha encontrado en Roma plena comprensión, sobre todo porque Rumania se abstiene y se abstendrá en lo porvenir de participar en toda acción ideológica o agresiva contra los Estados totalitarios.

«Curentul» escribe entre otras cosas que Gafenco deteniéndose en Roma, ha roto finalmente una tradición peligrosa para los intereses rumanos. Rumania debe sacar ventajas de esta visita y de las atenciones que Italia le ha demostrado. Por otra parte Italia es hoy uno de los países de los Balcanes como consecuencia de la anexión de Albania.

El embajador alemán ante el Rey de Inglaterra regresa a Londres

Danzing decidirá su suerte en plebiscito y pasará a Alemania o permanecerá Estado libre

Londres. — El embajador alemán ha regresado a la capital de Inglaterra, después de su permanencia en Berlín.

Los círculos políticos comentan este viaje haciendo cálculos optimistas.

DANTZING DECIDIRÁ SU SUERTE

Berlín. — La Prensa berlinesa y los círculos políticos afirman que la ciudad de Danzing decidirá su suerte por sí misma en un plebiscito.

Como consecuencia, se acordará si deberá volver a Alemania o permanecer Estado libre.

Por ello—dicen los centros informados—, no hay que esperar acontecimientos respecto a esta cuestión, pues no existe más solución inmediata que la anunciada anteriormente.

UN MONUMENTO A HINDENBURG

Berlín. — Ayer tarde se celebró el acto de descubrir el monumento que en memoria del mariscal Hindenburg se ha erigido en una de las montañas alemanas.

Asistió a estas ceremonias gran número de fuerzas.

COMENTARIOS DE PRENSA

Estocolmo. — Los periódicos de esta ciudad, al comentar el discurso pronunciado por el coronel Beck, se preguntan: ¿Es la ciudad de Danzing una cuestión vital para Polonia?

DISCURSOS

Varsovia. — En una reunión cele-

brada en la Universidad, el primer orador que hizo uso de la palabra dijo que Alemania había estado siempre sometida a Polonia, por lo cual sería aplastada delante de Berlín.

Otro de los oradores empezó diciendo que la frontera germanopolaca tiene actualmentados mil setecientos kilómetros de extensión; pero que, en el primer ataque, quedaría reducida a setecientos kilómetros, hasta completar la hazaña con la victoria cerca de Berlín, momento en el que el mundo pasaría a depender de Polonia.

DICEN EN PARÍS

París. — La Prensa de la mañana, aun los periódicos de izquierda, comentan el discurso de Beck, publicando titulares como éste: «Respuesta al Führer» y «Polonia quiere la paz».

Todos los periódicos se fijan, principalmente, en el punto ofensivo de Danzing y del corredor, como piedra de toque.

UN EX MINISTRO FRANCÉS

París. — Un antiguo ministro de la Guerra francés, hace unas declaraciones en un periódico en las que dice que necesita estar ciego quien haga caso al Ejército rojo moscovita. Una de las naciones que guarda mal recuerdo de este ejército es Rumania.

Lo que menos se explica—según manifiesta—es que Francia e Inglaterra hagan caso aun a los soviets.

La misión española que se encuentra en Roma fué ayer recibida por el Rey Emperador

El Ministro de Organización y Acción Sindical da instrucciones para el mantenimiento de precios

Roma. — La misión española que se encuentra en esta capital con objeto de asistir a las fiestas del día 9, fué ayer recibida, en el Quirinal, por su majestad el rey emperador Víctor Manuel III, que tuvo palabras de elogio para España y de recordación a la amistad que une a ambos pueblos.

También lo fué ayer tarde por el «Duce» en el Palacio Venecia.

UNA CIRCULAR SOBRE LOS PRECIOS

Santander. — El ministro de Organización y Acción Sindical, ha enviado a todos los jefes sindicales una circular para que pongan en juego cuantos medios estén a su alcance con el fin de mantener los precios de los artículos, pues de ninguna manera puede consentirse esta carrera de subida, que traería malas consecuencias para la Patria.

Hay que tender a mantenerlos al mismo nivel que estaban el día 18 de julio de 1936, y, si fuera posible, a rebajarlos aun.

Para ello, la Prensa, los medios coactivos, etc., serán puestas en acción al objeto de evitar desmanes, ya que ningún precio está justificado para subir, y, si alguno lo estuviera, son muy escasos.

Esta será la mejor manera de colaborar en bien de la Patria y hacer labor junto y al lado del Caudillo. Todo lo demás es traicionar su obra y la labor de los mártires.

CUMPLIMENTANDO AL CONDE DE GÓMEZ JORDANA

Burgos. — Ayer cumplimentaron

al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Gómez Jordana, el titular de Defensa Nacional; el ministro de Suecia; el señor Bernard; el señor Fanjul, vicesecretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y otras personalidades.

UN ENTIERRO

Zaragoza. — Ayer tarde se verificó el sepelio de los restos del heroico teniente de Milicias, señor Santa Pau.

Acudió a la manifestación de duelo una enorme muchedumbre, para rendir este último homenaje de gratitud a la valerosa actuación del glorioso caído.

MULTAS IMPUESTAS

Burgos. — En Consejo de ministros, y a propuesta del señor Serrano Súñer, han sido aprobadas diversas multas a industrias de Mañana, por venta de artículos a precios abusivos.

TOMA DE POSESION

Santander. — Ayer tarde tomó posesión de su cargo el nuevo jefe nacional de Sindicatos.

El acto se celebró en el despacho del ministro del ramo, con asistencia de todos los jefes del ministerio, pronunciándose discursos alusivos a la labor a desarrollar en el mencionado cargo.

UN ENVÍO A ALICANTE

León. — Ayer salió de esta ciudad, con destino a Alicante, un envío de setenta y cinco toneladas de víveres, obsequio de los leoneses a sus hermanos alicantinos.

La expedición está compuesta de nueve grandes camiones y aun quedas que serán remitidas tan pronto como serán remitidas a través de los medios de transporte lo permitan.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos. — El «Boletín Oficial» del Estado, publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de Hacienda sobre el cambio de billetes.

Orden del mismo departamento prorrogando la moratoria para la Isla de Menorca.

Orden de Educación Nacional prohibiendo la coeducación en los centros de Madrid y nombrando directores y subdirectores para diversos grupos escolares.

Orden de Organización y Acción Sindical, nombrando magistrados del Trabajo de Madrid y Valencia.

Orden de Defensa concediendo la Cruz de Mérito Militar a varias religiosas.

El resto de disposiciones se refiere a movimiento de personal.

S. E. U. ORDEN

Se ordena a los camaradas de ambos sexos afiliados a este Sindicato asistir hoy al acto que celebrará a las once de la mañana en el Gran Teatro.

Estudio y Acción.

¡Arriba España!

El Delegado Provincial

En Túnez se protesta contra Roosevelt

Túnez. — En un cine de Sfax, un espectador, al ver aparecer en la pantalla a Roosevelt, dió un grito de «¡Abajo los bufones!»

Fué expulsado de la sala.

UN ACCIDENTE COLECTIVO

Estambul. — Una escuadrilla aérea turca, de regreso de las fiestas de Seheran, se vió obligada, a causa del mal tiempo, a efectuar un aterrizaje forzado en la localidad de Tabriz.

Uno de los aparatos capotó, precipitando los dos mecánicos; otros resultaron con averías.

GRAN INQUIETUD

París. — En los círculos marítimos existe gran inquietud por la actual situación de la Marina mercante francesa; se hace observar que es escasa y vieja, que no puede rivalizar con las Marinas de otros países y que, en caso de guerra, no podría satisfacer las necesidades oficiales.

Esto obligaría a Francia a tener que recurrir a los armadores extranjeros y a pagar, como consecuencia, flete sextremadamente caros.

Se reclaman medidas urgentes del Gobierno para hacer frente a este problema.

ENTUSIASMO DE LA JUVENTUD

Roma. — La pasión de la juventud

italiana por la aeronáutica queda patente por los resultados de dos recientes concursos para alumnos pilotos y especialistas, organizados por el ministerio de Aeronáutica, en espera de un nuevo estatuto para el servicio de Aeronáutica, que será aplicado íntegramente.

Al concurso para quinientos alumnos pilotos suboficiales, se presentaron dos mil setecientos ochenta y cuatro jóvenes, los que trescientos, o sea un poco más del diez por ciento, fueron reconocidos inútiles para el pilotaje.

Para el segundo concurso, de aproximadamente cuatro mil puestos especializados, se han recibido en el ministerio más de doce mil demandas.

OTRO ACCIDENTE

Nueva York. — La aviadora china Hilda Yen, que hacía una tournée aérea de propaganda, cayó en Alabama rompiéndose la nariz, la boca y el mentón.

GASTOS QUE PUEDEN HACERSE

Estocolmo. — El Parlamento sueco ha decidido que en caso de guerra el gobierno puede gastar hasta 100 millones de coronas pa-

Pulso del mundo

Al terminar semana

La semana ha terminado con buen cariz. Parece ser que el discurso de Beck, las cosas tomadas una marcha original y matiz altamente pacífica.

Y esto tiene muchas razones. Ser. Beck, en nombre de Polonia, distingue bien la verdad de los hechos. El Vístula es un río que desde su desembocadura, Danzing es ciudad alemana de su origen. Y, por la razón de que en la desembocadura de un río casi todo es polaco, no puede zing debe ser polaco. Por este sentido, Ogort, L'boza y ciudades, debieran ser españolas.

Y hay más: el hecho de que Polonia necesite Danzing para respirar al Báltico, tampoco es suficiente que justifique la persistencia de este conflicto. A nadie se le ocurre, para que Suiza fuera necesaria otras muchas cosas que no son suyas y por eso no la deja.

Pero es por parte de Alemania que parece no haber ligero por ahora. Según se dice, plebiscito decidirá la suerte de la ciudad libre. Ya se pone en acción con respecto a una cuestión de tanta trascendencia.

En resumen; la semana ha terminado, con relación a este problema, dejando esperanzas de algo. No diremos que sea un augurio y que esté fuera de los límites de factibilidad en breve.

Pero hay cosas que sabemos que también en Europa y que han descubierto al morir la semana. La gran alianza de las democracias. Era esta la cuestión que tenía embobado a muchos círculos políticos. Estaban consagradas diversas cilleras de potencias europeas, casi podían afirmarse que en el momento de este empeño estaba la posibilidad del sí o del no.

Ya hace tiempo que prometimos nosotros un fracaso rotundo de esta cuestión. Las negociaciones tienen un valor y una importancia cuando se hacen con rapidez.

Si se prolongan, no dejan lugar a esperanzas. Esto es casi un axioma en materia de política internacional. ¿Razones? No existe ninguna concreta, si no es la de la experiencia. Siempre ocurre lo mismo. Los acuerdos trascendentales toman en pocas horas. Quien dice que, cuando hay posiciones se llega inmediatamente al acuerdo. Una prolongación de las cosas en las cancellerías trae como consecuencia, un cansancio en opinión, el que se descubre en muchas cosas y... ya se puede afirmar: el fracaso.

Rusia no era muy partidaria de las alianzas con las democracias occidentales. Sin embargo, Léninoff, que representaba el punto de vista de Occidente, parecía que el puesto con habilidad. Pero el instante de las decisiones y el propio Stalin dijo que era imposible seguir el camino y rompió la dura. Rusia quedaba de nuevo en su propia salsa y dispuesta a negociar con todos los intentos de alianzas.

Propuso, sin embargo, cosas de las que sabía la URSS que Gran Bretaña no aceptaría jamás. Y se valía su contrapropuesta. Por tanto, a la negativa clara a negociar, hablando. Así, se ha ido por todo el tinglado que habla ocurrido en Londres a embajadores diplomáticos, que hacía falta Mayski y a sus camaradas y que quitaba el sueño a la comisión parlamentaria inglesa, que había emprendido una campaña de preguntas agobiadoras en el Parlamento.

Pero, sin embargo, puede verse en esto la terminación de una semana: Barómetro, muy bueno. Pulso, bastante bueno. El mundo se sosiega un poco y vamos a una semana que entra, que puede ser vir de marco a acontecimientos.

El Trilón

Madrid. — Empezará a suprimirse en la documentación salda a Madrid y los magistrados.

APORTACION

Pamplona. — Pedido a los provincia que de los muer para hacer un aportación Pamplona a

La Romería y fiesta de Santa Oialla

Hoy se celebrará en el río de su nombre la fiesta de Santa Oialla, a las doce de la mañana, con sermón a cargo del cura párroco de San Mateo, de la ya jurisdicción perteneciente al tuarío.

FIBSTAS

Pontavér. — Llegada de los vases para las liberadas fiestas en

DOS JUGAL

Bilbao. — Lozaba teneción a puertos ya

Pulso del mundo

Al terminar semana

La semana ha terminado con buen cariz. Parece ser que el discurso de Beck, las cosas tomadas una marcha original y matiz altamente pacífica.

Y esto tiene muchas razones. Ser. Beck, en nombre de Polonia, distingue bien la verdad de los hechos. El Vístula es un río que desde su desembocadura, Danzing es ciudad alemana de su origen. Y, por la razón de que en la desembocadura de un río casi todo es polaco, no puede zing debe ser polaco. Por este sentido, Ogort, L'boza y ciudades, debieran ser españolas.

Y hay más: el hecho de que Polonia necesite Danzing para respirar al Báltico, tampoco es suficiente que justifique la persistencia de este conflicto. A nadie se le ocurre, para que Suiza fuera necesaria otras muchas cosas que no son suyas y por eso no la deja.

Pero es por parte de Alemania que parece no haber ligero por ahora. Según se dice, plebiscito decidirá la suerte de la ciudad libre. Ya se pone en acción con respecto a una cuestión de tanta trascendencia.

En resumen; la semana ha terminado, con relación a este problema, dejando esperanzas de algo. No diremos que sea un augurio y que esté fuera de los límites de factibilidad en breve.

Pero hay cosas que sabemos que también en Europa y que han descubierto al morir la semana. La gran alianza de las democracias. Era esta la cuestión que tenía embobado a muchos círculos políticos. Estaban consagradas diversas cilleras de potencias europeas, casi podían afirmarse que en el momento de este empeño estaba la posibilidad del sí o del no.

Ya hace tiempo que prometimos nosotros un fracaso rotundo de esta cuestión. Las negociaciones tienen un valor y una importancia cuando se hacen con rapidez.

Si se prolongan, no dejan lugar a esperanzas. Esto es casi un axioma en materia de política internacional. ¿Razones? No existe ninguna concreta, si no es la de la experiencia. Siempre ocurre lo mismo. Los acuerdos trascendentales toman en pocas horas. Quien dice que, cuando hay posiciones se llega inmediatamente al acuerdo. Una prolongación de las cosas en las cancellerías trae como consecuencia, un cansancio en opinión, el que se descubre en muchas cosas y... ya se puede afirmar: el fracaso.

Rusia no era muy partidaria de las alianzas con las democracias occidentales. Sin embargo, Léninoff, que representaba el punto de vista de Occidente, parecía que el puesto con habilidad. Pero el instante de las decisiones y el propio Stalin dijo que era imposible seguir el camino y rompió la dura. Rusia quedaba de nuevo en su propia salsa y dispuesta a negociar con todos los intentos de alianzas.

Propuso, sin embargo, cosas de las que sabía la URSS que Gran Bretaña no aceptaría jamás. Y se valía su contrapropuesta. Por tanto, a la negativa clara a negociar, hablando. Así, se ha ido por todo el tinglado que habla ocurrido en Londres a embajadores diplomáticos, que hacía falta Mayski y a sus camaradas y que quitaba el sueño a la comisión parlamentaria inglesa, que había emprendido una campaña de preguntas agobiadoras en el Parlamento.

Pero, sin embargo, puede verse en esto la terminación de una semana: Barómetro, muy bueno. Pulso, bastante bueno. El mundo se sosiega un poco y vamos a una semana que entra, que puede ser vir de marco a acontecimientos.

El Trilón

Madrid. — Empezará a suprimirse en la documentación salda a Madrid y los magistrados.

APORTACION

Pamplona. — Pedido a los provincia que de los muer para hacer un aportación Pamplona a

La Romería y fiesta de Santa Oialla

Hoy se celebrará en el río de su nombre la fiesta de Santa Oialla, a las doce de la mañana, con sermón a cargo del cura párroco de San Mateo, de la ya jurisdicción perteneciente al tuarío.

FIBSTAS

Pontavér. — Llegada de los vases para las liberadas fiestas en

DOS JUGAL

Bilbao. — Lozaba teneción a puertos ya